核友总会 2021 年第二次院系校友工作会议召开

11月23日,校友总会2021年第二次院系校友工作会议在线召开。各院系校友工作会议在线召开。各院系校友工作主管领导及负责老师和总会部分专委会秘书长近80人参加。会议由总会联络部部长田星燕主持。

总会秘书长唐杰从校友总会的历史和现状、组织架构、联络体系、服务体系、校友文化传播项目、110周年校庆、规划和展望等方面介绍了2021年学校校友工作的具体情况。他表示,总会将进一步发展和完善校友工作表彰等制度建设,引领创建更加专业化、职业化的校友工作人员队伍,希望各院系能够更加重视和规范校

友工作,拓宽联络渠道,积极主动创新, 在工作中体会"有为才有味"的意境。

集成电路学院副院长姜汉钧、水利系分会副会长兼秘书长安雪晖、电机系分会副秘书长张杰、新闻学院分会副秘书长庄臣与美术学院党委副书记李鹤围绕校友工作平台建设及未来规划、校友分会组织及信息化建设、校友活动与学科特色相结合及与总会合办校友学习班等议题进行了分享。随后,总会信息部部长尚焱围绕校友数据库及管理应用系统的整体设计和具体使用等方面做了介绍。总会副秘书长杨柳参加会议。 (校友总会联络部)

全民健身助强国 体育产业大发展

——校友学习日第 29 讲开讲

10月30日下午,校友学习日第29 讲在线开讲,清华体育产业发展研究中心 主任、经管学院副教授王雪莉为校友们带 来"体育强国与产业发展"的主题报告。 近500名校友在线参与学习。本次活动由 继教学院李盼老师主持,继教学院在线办 全程进行直播保障。

王雪莉首先介绍了体育产业在中国 迅速发展的现状,特别是国家大力推动 体育强国发展所带来的体育产业红利: "十三五"期间,全国体育产业总规模大 幅上涨,结构不断优化,人们的体育消费 需求也不断提升。随后,她对刚出台的 《"十四五"体育发展规划》进行了深度 解读,阐释了体育消费发展的逻辑和规律, 以及"体育+其他产业"的融合发展趋势, 并从全民健身系统视角和体育消费市场要素鼓励校友们把握产业发展机遇,贡献更多清华力量。她还就听众提出的体育教育培训、产业发展、经营模式、全民健身等方面问题——作了解答。讲座结束后,继教学院副院长郭钊向王雪莉颁发了纪念牌。

"清华校友学习日"系列活动由清华校友总会、教育基金会、继续教育学院、校长办公室、终身教育处共同组织并协作实施,2018年11月25日开启首次讲座。2020年初,校友学习日登上"雨课堂"直播平台;2021年,学习日采取线上学习与"线上+线下"灵活切换的方式继续开展。截至目前,学习日活动已举办37场,共有1.3万余人次校友重回清华课堂。

(郭晓旭)